
佐世保・小値賀観光圏「海風の国」
令和5年度ニーズGAP調査報告書

調査実施日：令和5年12月25日（月）～令和5年12月27日（水）



令和5年度ニーズGAP調査（本調査）

目的：観光スポットや佐世保のグルメなどの認知度・興味関心度

の定点調査。来訪者の嗜好性やニーズを理解し戦略策定の

基礎資料として活用する。

単一回答
n ％

全体 (1211)

1男性 580 47.9 

2女性 631 52.1 

単一回答
n ％

全体 (1211)

1未婚 529 43.7 

2既婚 682 56.3 

単一回答 n ％

全体 (1211)

1北海道 0 0.0 

2東北地方 0 0.0 

3関東地方 423 34.9 

4中部地方 125 10.3 

5近畿地方 240 19.8 

6中国地方 101 8.3 

7四国地方 24 2.0 

8九州地方 298 24.6 

単一回答 n ％

全体 (1211)

1公務員 52 4.3 

2経営者・役員 18 1.5 

3会社員(事務系) 170 14.0 

4会社員(技術系) 150 12.4 

5会社員(その他) 183 15.1 

6自営業 51 4.2 

7自由業 22 1.8 

8専業主婦(主夫) 179 14.8 

9パート・アルバイト 208 17.2 

10学生 45 3.7 

11その他 36 3.0 

12無職 97 8.0 

アンケート回答者属性

【性別】
【居住地（地域）】

【年代】

【職種】

単一回答
n ％

全体 (1211)

1 19才未満 0 0.0 

2 20代 212 17.5 

3 30代 222 18.3 

4 40代 283 23.4 

5 50代 252 20.8 

6 60才以上 242 20.0 

調査方法：インターネット調査

実施期間：2023年12月25日～12月27日

回答者：マクロミルのモニター

回答者数：1,211人

【未既婚】



何度も見た 5.2%

少し見た 15.0%

ここ一年は、ほ

とんど見た記憶

がない 79.8%

ここ一年、佐世保市の観光情報を見たことがあると回答した人が18.7％

（昨年度調査より1.5％減）で「旅行予約系サイト（48.2％）」で見たと回答

した人が最も多く、次いで「TV旅行番組(29.2%)」、「旅行情報系サイト

(18.6％)」となった。
何度も見た 4.4%

少し見た 14.3%

ここ一年は、ほと

んど見た記憶がな

い 81.3%

ここ一年、あなたは長崎県「佐世保市」の観光情報を
見たことがありますか？（n＝1,211）
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

旅行予約系サイト（じゃらんnet、るるぶト…

旅行情報系サイト（ことりっぷ、RETRIP、…

佐世保市ホームページ及び佐世保観光コン…

旅行情報誌

新聞広告や折込チラシ

バナー広告

旅行代理店（店舗）にあるパンフレット

その他【 】

【R4年度調査（参考）】

この一年、「佐世保」の観光情報は、どこで見ましたか？（いくつでも）（n＝226）

ここ一年、あなたは長崎県「佐
世保市」の観光情報を見たこと
がありますか？（n＝1,211） 56.7
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10.6
9.8
9.0
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

旅行予約系サイト（じゃらんnet、る…

佐世保市ホームページ及び佐世保観…

旅行情報誌

駅や街に張り出されている旅行の看…

旅行代理店やホテル等から届くメル…

高速道路のパーキングなどに置いて…

バナー広告

女性誌

この一年、「佐世保」の観光情報は、
どこで見ましたか？
（いくつでも）（n＝226）

【R5年度調査】

1．佐世保市観光の「認知度（情報収集）」について(n=1,211、n=226)



よく知ってい

る 1.7%

だいたい知っている

3.1%

聞いたこと

がある 9.1%

知らない・聞い

たことがない

86.1%

よく知っている 1.8%

だいたい知っている

2.7%

聞いたこと

がある 9.0%

知らない・聞い

たことがない

86.5%

あなたは、佐世保市と小値賀島エリアで形成され
ている観光圏「海風の国（うみかぜのくに）」を
知っていますか？(n=1,211)

【R5年度調査】 【R4年度調査（参考）】

あなたは、佐世保市と小値賀島エリアで形成され
ている観光圏「海風の国（うみかぜのくに）」を
知っていますか？(n=1,211)

観光圏「海風の国」の認知度では「知らない・聞いたことがない」と回答した人が86.5％となっている。

また昨年と比較するとほぼ同じ数値となっている。

1．佐世保市観光の「認知度（情報収集）」について(n=1,211)



2．佐世保市に関して思い浮かべること(n=1,211)

「佐世保市で発祥した佐世保バーガーやレモンステーキなど、オリジナルの名物がある（68.2％）」で最も多い。

次いで「ハウステンボスがある街である（67.6％）」となっている。R4年度調査時は「ハウステンボスがある街である

(72.2%)」が最も多く。次いで「佐世保バーガーやレモンステーキなど、オリジナルの名物がある(71.7%)」となってい

る。昨年の調査と比較すると全選択肢の「どちらでもない」「やや当てはまらない」「当てはまらない」の割合が増

えている。

【R5年度調査】
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46.6
48.5
44.1

50.5
24.0
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

自然や景勝地を見て回ることができる

農村、山村、漁村の雰囲気を味わえる

地域に伝わる歴史・文化を味わえる

宇久・小値賀・上五島など離島への玄関口である

日本本土最西端の地である

西海国立公園九十九島がある街である

ハウステンボスがある街である

旧佐世保鎮守府など、旧海軍の歴史的な遺産が多い軍港都市である

米軍基地がある街である

港があり、大型のクルーズ客船などが停泊している街である

直線距離で日本一長い商店街のアーケードがあり、街歩きが楽しめる街である

宿泊施設が魅力的である

街のにぎわいや買い物、飲食など、地域の魅力を味わえる

佐世保市で発祥した佐世保バーガーやレモンステーキなど、オリジナルの名…

佐世保ならではのお土産がある（九十九島せんぺいなど）

温泉を楽しめる

イベント（YOSAKOIさせぼ祭り）など行事が盛んな街である

おもてなしを大事にしている街である

１人で楽しめる地域である

外国人バー、ＪＡＺＺバーなど大人が楽しめる地域である

水族館や遊覧船、動植物園などがあり、ファミリーで楽しめる地域である

親子または三世代以上で楽しめる地域である

カップルで楽しめる地域である

夫婦で楽しめる地域である

友人・知人同士で楽しめる地域である

何度も訪れたい（年に２回以上）地域である

遠そうである

佐世保までのアクセス及び佐世保市内の交通機関が不便そうである

当てはまる やや当てはまる どちらでもない やや当てはまらない 当てはまらない



行きたいと
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3．佐世保市観光の「来訪意欲」について(n=1,211)

観光圏「海風の国」の来訪意欲で行きたいと回答した人が56.9％と昨年と比較して微増となっている。

佐世保市の来訪意欲では行きたいと回答した人が50.7％と昨年と比較して微減となっている。
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11.2%

海風の国（佐世保・小値賀）へ旅行に行きたいと思いますか？
(n=1,211)

長崎県「佐世保市」に今後旅行で行きたいと思いますか？
(n=1,211)
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【R5年度調査】 【R4年度調査（参考）】

とても行き

たいと思う

10.8%

わりと行き

たいと思う

41.4%

あまり行き

たいと思わ

ない 34.7%

行きたいと
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たいと思わ
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長崎県「佐世保市」に今後旅行で行きたいと思いますか？
(n=1,211)

海風の国（佐世保・小値賀）へ旅行に行きたいと思いますか？
(n=1,211)



とても興味があ
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やや興味があ

る 38.5%
あまり興味

はない
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4．関心度「海風の国HP」について(n=1,211)

海風の国ホームページを閲覧し、興味があると回答した人と興味が無いと回答した人がほぼ半数ずつとなったが、

昨年と比較すると興味があると回答した人の数が微減となっている。

海風の国（佐世保・小値賀）は、「海風の国 暮らしを育む海舞台
～浦々の四季で迎える西海物語～」をコンセプトに九十九島などの美
しい景観や滞在型観光を楽しめる地域です。
下記URLの「海風の国」観光情報サイトをご覧いただき、どのくらい興
味を感じるか、お答えください。(n=1,211)

【R5年度調査】 【R4年度調査（参考）】

海風の国（佐世保・小値賀）は、「海風の国 暮らしを育む海舞台
～浦々の四季で迎える西海物語～」をコンセプトに九十九島などの美
しい景観や滞在型観光を楽しめる地域です。
下記URLの「海風の国」観光情報サイトをご覧いただき、どのくらい興
味を感じるか、お答えください。(n=1,211)



5．認知度・関心度「グルメ」（n=1,211）
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佐世保バーガー

レモンステーキ

海軍さんのビーフシチュー

海軍さんの入港ぜんざい

世知原茶

九十九島いりこ

九十九島かき

九十九島とらふぐ

よく知っている だいたい知っている 聞いたことがある 知らない

【認知度】
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佐世保バーガー佐世保
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海軍さんのビーフシチュー

海軍さんの入港ぜんざい
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九十九島いりこ

九十九島かき

九十九島とらふぐ

とても興味がある やや興味がある あまり興味はない 興味はない

最も認知度と関心度が高いものが「佐世保バーガー」となっている。「海軍さんの入港ぜんざい」「九十九島かき」

「九十九島とらふぐ」は認知度が約2割と低いが、興味があると答えた割合は約五割と「世知原茶」「九十九島いり

こ」と比較すると高い数値となっている。また全体的に昨年度の調査と比較してもほぼ同様の値・傾向となっている。

【R5年度調査】

【関心度】



6．認知度・関心度「スポット」（n=1,211）

【認知度】

「ハウステンボス」と「九十九島」以外のスポットが回答者の約2割～3割ほどにしか認知されていない

最も認知度と関心度が高いものが「ハウステンボス」となっている。また全体的に昨年度の調査と比較してもほぼ

同様の値・傾向となっている。

【R5年度調査】

【関心度】
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7．認知度・関心度「観光地」（n=1,211）

【認知度】

各観光地ともに回答者の約2割ほどにしか認知されていない。また関心度は各観光地ともに回答者の約4割が興味を

持っている。また全体的に昨年と比較してもほぼ同様の値・傾向となっている。

【R5年度調査】

【関心度】
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石岳展望台園地

船越展望所
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長串山公園

丸出山観測所跡・旧陸軍佐世保…

赤浜海岸（小値賀島）

五両ダキ（小値賀島）

ポットホール（小値賀島）

長崎鼻（小値賀島）

野方海岸（宇久島）

大浜海水浴場（宇久島）

よく知っている だいたい知っている

聞いたことがある 知らない
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佐世保花園

長串山公園

丸出山観測所跡・旧陸軍佐世保要…

赤浜海岸（小値賀島）

五両ダキ（小値賀島）

ポットホール（小値賀島）

長崎鼻（小値賀島）

野方海岸（宇久島）

大浜海水浴場（宇久島）

とても興味がある やや興味がある あまり興味はない 興味はない



8．認知度・関心度「文化的史跡」（n=1,211）

【認知度】

【R5年度調査】

【関心度】

2.9

2.6

1.7

2.8

2.3

2.1

2.2

2.6

1.7

3.6

2.6

2.4

2.2

2.1

2.4

5.4

6.0

5.9

5.3

5.3

5.4

5.5

4.8

5.3

7.3

6.3

4.9

4.5

5.5

4.9

11.9

8.4

9.7

9.4

10.5

9.2

9.4

7.9

9.4

12.6

9.1

8.0

8.1

8.8

7.8

79.9

83.0

82.7

82.5

81.9

83.2

82.9

84.6

83.6

76.5

82.1

84.7

85.1

83.6

84.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

眼鏡岩「観音堂」

御橋観音寺

長壽寺

東光寺

淡島神社・八大龍王神

福石観音清岩寺

亀山八幡宮

地ノ神島神社

沖ノ神島神社

カトリック三浦町教会

旧野首教会
江迎本陣屋敷

商家尼忠東店

平家盛公上陸地

小値賀町歴史民俗資料館

よく知っている だいたい知っている

聞いたことがある 知らない

5.8

6.8

7.7

6.4

8.3

7.2

6.0

8.0

7.5

10.6

8.1

6.9

6.2

6.5

5.3

25.3

24.8

27.1

23.0

29.0

25.6

23.3

26.2

24.4

26.7

25.4

22.4

22.8

24.0

21.6

26.0

25.4

23.5

25.8

20.8

23.0

25.2

22.1

23.7

21.6

22.7

24.4

24.2

23.5

25.3

42.9

43.1

41.7

44.8

41.9

44.3

45.5

43.7

44.4

41.1

43.8

46.4

46.8

46.0

47.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

眼鏡岩「観音堂」

御橋観音寺

長壽寺

東光寺

淡島神社・八大龍王神

福石観音清岩寺

亀山八幡宮

地ノ神島神社

沖ノ神島神社

カトリック三浦町教会

旧野首教会
江迎本陣屋敷

商家尼忠東店

平家盛公上陸地

小値賀町歴史民俗資料館

とても興味がある やや興味がある あまり興味はない 興味はない

各項目ともに回答者の約2割ほどにしか認知されていない。また全体的に回答者の約3割ほどが興味を持っている。

また全体的に昨年と比較してもほぼ同様の値・傾向となっている。



9．認知度・関心度「日本遺産・文化遺産など」（n=1,211）

どの項目もほぼ同じ認知度・関心度となっているが、そのなかでも「無窮洞」と「海軍さんの散歩道」は「知らない

が興味がある」と答えた人が他と比較して若干高い数値となっている。

また全体的に昨年度の調査と比較してもほぼ同様の値・傾向となっている。

【R5年度調査】

6.8

5.4

6.5

6.9

4.0

5.0

5.5

5.5

4.5

4.1

3.6

4.2

4.1

3.1

4.3

4.9

3.9

3.4

30.9

33.5

29.6

28.8

30.7

36.1

27.7

34.3

28.2

29.4

28.2

28.8

29.0

28.1

30.4

26.8

32.4

25.2

6.4

6.7

8.3

8.7

7.5

6.4

8.7

8.4

5.9

5.8

6.8

7.0

7.1

5.9

7.0

6.8

6.5

6.9

55.9

54.4

55.7

55.7

57.7

52.5

58.1

51.8

61.4

60.7

61.4

60.0

59.8

62.9

58.3

61.6

57.2

64.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

佐世保鎮守府

旧海軍佐世保鎮守府凱旋記念館

旧佐世保無線電信所（針尾無線塔）

佐世保重工業（株）佐世保造船所

東公園（旧海軍墓地）

無窮洞

海上自衛隊佐世保史料館

海軍さんの散歩道

三川内の磁器窯跡群

三川内三皿山

三川内焼美術館（三川内焼伝統産業会館）

三川内焼絵付け・透かし彫り体験

みかわち陶器市

はまぜん祭り

黒島の集落

黒島天主堂での早朝ミサ

黒島のガイド付き島歩き

黒島オリジナル御朱印

知っていて、興味がある 知らないが、興味がある 知っていて、興味はない 知らないし、興味もない



10．認知度・関心度「イベント等」（n=1,211）

【認知度】

認知度は「佐世保バーガーボーイ・させぼのボコちゃん」が最も高く27.4％となっているが、関心度は最も低い

23.2％となっている。また全体的に昨年と比較してもほぼ同様の値・傾向となっている。

【R5年度調査】

【関心度】

2.5

3.1

2.2

2.5

2.5

4.8

3.6

5.2

4.5

3.6

7.0

4.5

8.6

6.9

8.5

10.4

8.7

13.1

9.6

14.0

11.9

83.8

82.1

85.5

77.4

83.5

72.6

77.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

佐世保市街地まち歩きツアー

シーサイドフェスティバル

江迎千灯籠まつり

ＹＯＳＡＫＯＩさせぼ祭り

きらきらフェスティバル

佐世保バーガーボーイ・させ…

SASEBO「軍港クルーズ」

よく知っている だいたい知っている

聞いたことがある 知らない

12.8

14.5

11.1

7.2

11.6

5.9

13.0

27.3

33.9

31.1

23.2

28.6

17.3

29.3

30.1

26.2

30.0

36.9

31.1

38.5

29.0

29.7

25.4

27.8

32.7

28.7

38.3

28.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

佐世保市街地まち歩きツアー

シーサイドフェスティバル

江迎千灯籠まつり

ＹＯＳＡＫＯＩさせぼ祭り

きらきらフェスティバル

佐世保バーガーボーイ・させぼ…

SASEBO「軍港クルーズ」

とても興味がある やや興味がある

あまり興味はない 興味はない
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